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модель спрямована на забезпечення рівного доступу до якісної освіти й 

підвищення ефективності навчального процесу через використання даних для 

прийняття педагогічних рішень. Результати аналітичного огляду та пілотного 

дослідження підтверджують, що впровадження індивідуалізованих підходів 

потребує методичної підготовки викладачів, створення цифрових інструментів 

аналізу навчальних досягнень і розвитку культури педагогічної рефлексії. 

Подальші дослідження доцільно спрямувати на емпіричну перевірку 

ефективності моделі в різних освітніх середовищах та вивчення потенціалу 

штучного інтелекту й нейронних мереж у підтримці персоналізованого 

навчання. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПІДХОДІВ У ЗМІСТ ДИСЦИПЛІН 

ДИЗАЙНЕРСЬКОГО ПРОФІЛЮ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

Тетяна Штайнер, Україна 

 

Сучасна система підготовки фахівців у галузі дизайнерської освіти 

перебуває в умовах динамічних трансформацій, спричинених цифровізацією, 

розвитком творчих індустрій та підвищенням вимог до професійної 

компетентності здобувачів. Відповідно, інтеграція інноваційних підходів у 

зміст дисциплін дизайнерського профілю стає необхідною умовою ефективної 

підготовки майбутніх фахівців. Наукові праці Б. Тимківа, А. Дем’ячука, 

Ж. Ясеньцої, В. Бойчука, В. Уманця, Л. Саприкіної, А. Лісогор, Ю. Силенко та 

Т. Штайнер засвідчують, що оновлення освітнього процесу через інноваційні 

методи сприяє розвитку креативності, візуальної грамотності та практико-

орієнтованих умінь сучасного дизайнера [2; 5; 6; 7; 11]. 

Метою дослідження є обґрунтування педагогічних умов та інноваційних 

методів інтеграції сучасних технологій у зміст дисциплін дизайнерського 

профілю з метою підвищення якості професійної підготовки майбутніх 

дизайнерів. 



92 

 

Відповідно до поставленої мети сформульовано такі завдання: 

– проаналізувати теоретичні підходи до формування професійної 

компетентності дизайнерів; 

– визначити інноваційні технології, релевантні для інтеграції у 

дисципліни дизайнерського напрямку; 

– обґрунтувати функціональну модель формування професійних 

компетентностей засобами інноваційних підходів у дизайнерській освіті. 

Однією з ключових тенденцій розвитку дизайнерської освіти є перехід від 

традиційних, репродуктивних форм навчання до інтерактивних, проєктних, 

креативних і цифрових технологій. У працях Т. Штайнер показано, що 

мультимедійні технології та цифрові інструменти є основою для формування 

вільного дизайнерського мислення та розвитку професійно-проєктної культури 

майбутніх фахівців [10; 11]. Аналогічно, дослідження А. Лісогор акцентують на 

доцільності застосування комплексного дизайн-проєктування як чинника 

розвитку творчості та структурованого проєктного мислення [5]. 

Інноваційні підходи у підготовці дизайнерів передбачають активне 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій та цифрових 

платформ. Такі інструменти, як Adobe Creative Cloud, Figma, Blender, AutoCAD, 

Procreate, сприяють формуванню digital-компетентностей, що відповідають 

запитам ринку праці. Науковці, С. Борисова, Н. Колесник, О. Жданова, L .Isak, 

O. Babak та Hren Ye, у своїх дослідженнях підкреслює значення цифрових 

графічних редакторів та інтерактивних середовищ у підвищенні якості 

професійної підготовки дизайнерів [1; 3; 4]. 

У змісті дисциплін дизайнерського профілю («Професійно-практична 

підготовка в сфері дизайну», «Проєктна графіка та шрифти в дизайні одягу», 

«Реклама і PR», «Дизайн книги» тощо) інноваційні підходи реалізуються через: 

– оновлення змістових модулів із включенням цифрових кейсів; 

– міждисциплінарну інтеграцію (дизайн, педагогіка, маркетинг); 

– проєктно-орієнтовані завдання; 

– візуально-комунікаційні та мультимедійні практики. 

Як зазначають науковці, Б. Тимківа, А. Дем’ячука, Ж. Ясеньцої, 

В. Бойчука та В. Уманця, мистецька та дизайнерська освіта потребує науково 

обґрунтованих інновацій, спрямованих на розвиток творчого потенціалу та 

практичних умінь, що актуалізує необхідність переосмислення методологічних 

засад підготовки дизайнерів [2; 7]. Своєю чергою, Л. Саприкіна підкреслює 

важливість активного залучення студентів до проєктної діяльності, що сприяє 

формуванню професійної автономії та відповідальності [6]. 

Узагальнення теоретичних позицій і практичних результатів дає підстави 

виділити чотирикомпонентну модель формування професійної компетентності 

майбутніх дизайнерів: 

- мотиваційно-ціннісний компонент, що передбачає внутрішню 

мотивацію до творчості та професійного розвитку; 

- когнітивний, який враховує систему знань про методи, технології та 

засоби сучасного дизайну; 
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- діяльнісний, пов'язаний із практичним оволодінням цифровими та 

проєктними інструментами; 

- рефлексивно-аналітичний, що забезпечує самооцінку, аналіз власних 

творчих рішень та проєктної діяльності. 

Розроблення функціональної моделі формування професійної 

компетентності майбутніх дизайнерів передбачає визначення її ключових 

компонентів: мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісного та 

рефлексивно-аналітичного. Дисертаційні дослідження Цзю Дутін та Ху Юе 

підтверджують ефективність поетапного формування компетентностей на 

основі інтеграції інноваційних технологій, творчих платформ і дизайн-

проєктування [8; 9]. 

Впровадження інноваційних технологій також сприяє розвитку soft skills: 

комунікативності, критичного мислення, креативності, уміння презентувати 

проєкти та працювати в команді. Ці навички визначають успішність 

професійної діяльності сучасного дизайнера та узгоджуються з глобальними 

трендами мистецької освіти. 

Отже, інтеграція інноваційних підходів у зміст дисциплін дизайнерського 

профілю є провідним чинником модернізації професійної підготовки, її 

відповідності сучасним освітнім тенденціям та вимогам ринку праці. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані з експериментальною 

апробацією ефективності запропонованої моделі та створенням комплексних 

методичних рекомендацій для закладів вищої освіти. 
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